

# 乌苏市教育和科学技术局（ ）

## 关于乌苏市政协委员会第五届六次三组（第26号）提案的回复

案由：关于统筹幼儿园均衡发展，提升学前教育发展水平

尊敬的杨璇委员：

您提出的《关于统筹幼儿园均衡发展，提升学前教育发展水平提案》收悉，经研究，现答复如下：

近年来，我市高度重视学前教育工作，将其纳入全市教育发展的总体规划，在认真贯彻落实《幼儿园工作规程》、《幼儿园教育指导纲要》和《教育部关于规范幼儿园保育教育工作防止和纠正“小学化”现象的通知》等相关政策及文件精神中，结合实际采取了一系列积极稳妥的措施，在幼儿园防止和纠正“小学化”现象工作进程中，我们始终把端正办园思想、规范办园行为放在此项工作的首要位置，促进了我市学前教育的稳步发展。防止和纠正“小学化”现象的问题，不仅仅是幼儿园的责任，学校、家庭、政府和社会要共同努力，为幼儿快乐生活、健康成长创造有利的条件，要软硬两手改变“小学化”倾向。

一是在硬件上增加公办幼儿园数量，积极改善办园条件，加大对教学设施设备的投入，特别是幼儿园的教玩具、图书的配备和补充，提供丰富的游戏材料，为幼儿园开展活动和消除“小学化”现象提供必要的物质基础。

二是在软件上，主动更新观念，学习幼教理论，积极推进幼儿园教育改革，更新教育观念，明确教育目标，优化教育内容，规范办园行为，防止和纠正“小学化”现象。

### 1、加大宣传营造氛围不断优化教育环境

我市各级各类幼儿园充分利用自媒体、网络等媒体，广泛宣传《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》、《教育部关于规范幼儿园保育教育工作防止和纠正“小学化”现象的通知》、《幼儿园工作规程》、《幼儿园教育指导纲要》、《3—6岁儿童学习与发展指南》等相关政策及文件精神；促进幼儿教育科学化发展，推动幼儿园标准化建设；宣传普及科学育儿的知识和方法，提升家长科学育儿的信心和能力，纠正学前教育“小学化”现象，全面提升办园质量。同时，开设了幼教专栏，通过专题节目宣传国家、自治区、市各级关于纠正和防止“小学化”的具体要求。并牵头成立由幼教骨干、园长及教师组成的宣讲小组，根据一线的实际情况，定期或不定期组织开展宣讲活动。在幼儿园中通过张贴宣传标语、制作专题宣传专栏、印发宣传册和宣传单、致家长的一封信、现场解答等形式开展宣传活动。

通过多种渠道、多种形式的广泛宣传，让全社会都充分认识和了解幼儿教育“小学化”倾向给幼儿身心健康发展带来的严重危害，明确防止和纠正“小学化”倾向对幼教事业健康发展的重要性、必要性和现实意义，确保纠正“小学化”工作得到家长和社会的理解与认可。

三是针对性地实施幼小衔接教育。幼儿园应加强对大班

末期幼儿学习习惯、自理能力、适应能力等方面的培养，双向解决幼小衔接教育，认真研究做好衔接工作。

四是加强幼儿园监督管理力度。全市各级各类幼儿园将逐步纳入大同市标准化幼儿园建设管理，晋类晋级，规范办园行为。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对教育工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

乌苏市教育和科学技术局

2021年8月10日

